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2 Dénem 2.Yazl Test

1. Geri dénusim ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
yanlstr?

A) Atklarin yeniden kazanlmasi sayesinde dogal
kaynaklarin tiketimi hizlanir.

B) Atklarin dogada birikmesini ve dogaya zarar vermesini
onler.

C) Kullanm dist kalan atiklarin yeniden iretime katilmasini
saglar.

D) Bircok alanda ihtiyac duyulan ham madde sagladigr icin

ekonomiye katkida bulunur.

2. Canllarin yapisinda bulunan karbon elementinin kaynag:,
atmosferde bulunan karbondioksittir. Uretici canlilar,
atmosferde bulunan karbondioksiti fotosentez yolu ile
besinlerin yapisina karbon elementi olarak katar. Besinlerin
yapisina katilan karbonun belli bir miktari besin zinciri
yoluyla tiketicilere aktarilir) Karbondioksit déngist ile ilgili
asadidakilerden hangisi séylenemez?

A) Atmosferde %3 3oraninda CO2 gazi bulunur.

B) Cirtime, yanma ve solunum olaylari atmosferdeki CO2
miktarini artirir.

C) Atmosferdeki CO2 oranini azaltan etkenlerden biri de
fotosentezdir.

D) Ayristirici canlilar 8li organizmalari parcalayarak
yapilarindaki karbonu karbondioksite cevirir.

3. Solunum, terleme, buharlasma, yagis gibi unsurlar
asagidaki olusumlardan hangisinde yer alir?

A) Azot déngist

B) oksijen déngst

C) Karbon déngst

D) Su déngtist

4. Asagida verilen madde déngiilerinden hangisi birbirinin
tersi olarak calisir?

A) Oksijen - Karbon

B) Azot - Karbon

C) Azot — Oksijen

D) Su - Karbon

5. Dogada bulunan elementlerin bir kismi, canli ve cansiz
cevre arasinda strekli hareket halindedir. Canlilar, kendileri
icin gerekli elementleri cesitli sekillerde ortamdan alir ve bu
elementleri kullanip cesitli sekillerde ortama geri verir.
Canllarin yapisinda bulunan elementlerin tekrar tekrar
dogada kullanlmasina madde déngtisii denir.)
Asagidakilerden hangisinin déngist yoktur?

A) Su déngsti

B) Azot déngist

Q) Oksijen déngust

D) Bitki déngtisi

6. Yeryizinde bulunan su, siirekli hal degistirir. Bu hal
degisimleri su déngisinin bir parcasidir. Su; bitki ve
hayvanlarin solunum ve terleme gibi faaliyetleri, &zellikle

de yerylzindeki sularin buharlasarak havaya karismasi,
bulutlar olusturmasi ve havadaki su buharinin yogusmasi ile
yads hélinde yeryiiziine geri déner. Yagisin bir kismi toprak
tarafindan emilerek yer alti sularini olusturur. Yer alti sular
da tekrar deniz. okyanus vb. yerlere karisir. Bu sirece su
déngist denir) Su déngisinde asagidakilerden hangisi
etkili degildir?

A) Buharlasma ve yogusma

B) Gsk giriltist ve simsek

C) Yagslar

D) Bitkilerde terleme

7. Elektrikli aletlerin yapisinda kullanlan tungsten tel ve
nikel - krom tel ile ilgili olarak asagidakilerden hangisinde
dogru bilgi vermistir?

A) Tungsten tel elektrik ener jisinin 15k ener jisine, nikel-krom
tel elektrik ener jisinin hareket ener jisine déntstiralmek
istendigi devrelerde kullanilir.

B) Tungsten tel elektrik ener jisinin 1si ve 15k ener jisine, nikel-
krom tel elektrik ener jisinin 1si ener jisine dénistirilmek
istendigi devrelerde kullanilir.

C) Tungsten tel elektrik ener jisinin 1si ener jisine, nikel krom
tel elektrik ener jisinin 15k ener jisine dénusttrilmek istendigi
devrelerde kullanllir.

D) Tungsten tel elektrik ener jisinin hareket ener jisine, nilek-
krom tel elektrik ener jisinin 1si ener jisine dénistirilmek
istendigi devrelerde kullanilir.

8. Baz bisikletlerin farlar dinamo yardimiyla sk verir.
Dinamo ile ilgili,

. Hareket ener jisini elektrik ener jisine déntstiirdr.

II. Dinamonun icindeki bobinin sarim sayssi artirnlirsa far daha
fazla sk verir.

IIl. Dinamonun icinde daha gucli bir miknatis kullanilirsa far
daha fazla sk verir.

yarglarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

AL 1l ve lll

B) Yalniz |
C) 1l ve lll
D) | ve ll

9. Solunum, ayrisma. yanma, fotosentez gibi unsurlar
asadidaki olusumlardan hangisinde yer alir?

A) Azot déngtisi

B) Karbon déngusi

C) oksijen déngisu

D) Su déngist

1 0. Azot déngusi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogru
degildir?

A) Bitkiler azotlu bilesikleri havadan alarak protein
retiminde kullanir.

B) Baklagiller havada bulunan serbest azotu, kéklerinde
bulunan azot baglayier bakteriler aracligyla yapilarina
katarlar.
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C) Tiketiciler ureticilerden aldiklari proteini kaynak olarak
kullanip kendi proteinlerini retir.

D) Organizmalar 8ldiklerinde azotun dogaya déniist icin
ayristiricilarin etkinlikleri baslar.

11. Ozdes ve iletken kiirelerle ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor:

¢ K ve L kireleri birbirine itme kuvveti uyguluyor.

o L ve M kirreleri arasinda cekme kuvveti oldugu
gbzlemleniyor.

» K ve M kirreleri arasinda cekme kuvveti oldugu
gbzlemleniyor.

Buna gére K, L ve M kirelerinin yik durumlari ile ilgili,
. K pozitif, L negatif yukludir.

[l. M nétrdur.

Il K ve L negatif yukludur.

yargillarindan hangisi ya da hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) I ve ll

C) 1l ve lll

D) Yalnz llI

12. Ozdes ve iletken K, L ve M cisimlerinin yik fazlalklar
srasiyla +1 O, +20 ve -30 dur.

Bu cisimler ayni anda birbirlerine dokundurulursa asagidaki
durumlardan hangisi gerceklesmez?

A) K ve L cisimleri M’ ye gﬁk verir.

B) L cismine elektron gecer.

C) Cisimlerin tct de n&tr olur.

D) M cismi elektron kaybeder.

1 3. Topraklama olay ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) (+) yukli cisimler topraklandiginda (+) yikler topraga
akar.

B) () yukla cisimler topraklandiginda (-) yikler topraga
gecer.

C) Topraklama yaparken iletken baglanti kablosu kullanilr.

D) Topraklanan cisimler nétrlenir.

1 4. Asagida topraklama olayina verilen érneklerden
hangisi yanlstr?

A) Tankerlerin arkasina bir ucu yere degen demir zincir
baglanmasi.

B) Ciplak ayakla kumda ya da cimende yrimek.

C) Ameliyathane ve laboratuvarlarin zeminlerinin iletken
maddeyle kaplanmasi.

D) Yiin kumasa ebonit cubugu sirttigimizde
elektriklenmenin olmasi.

1 5. Bisikletin tekerlegine baglanan ve farin yanmasini
saglayan resimdeki aracla ilgili,

. Hareket ener jisini elektrik ener jisine dénusttirir.

II. Bir elektrik motoru 8rnegidir.

Il Urettigi ener ji bisikletin pedalinin déndirilme hizina

baglidir.

yarglarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) 1 ve lll

B) Yalniz Il

Q) Yalniz Il

D)L Il ve lll

1 6. Yasamimizi siirdirmek icin madde ve ener jiye
gereksinimimiz vardir. Bu maddelerden biri de proteinlerdir.
Cok atomlu karmastk yapili bir molekiil olan proteinlerin
yapisindaki 8nemli bir bilesen de azot elementidir) Azotla
ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Simsek ve yldinm gibi hava olaylari topraktaki azot
miktarini artirir.

B) Azot besin zinciri yoluyla bitkilerden otcullara gecer.

C) Havadaki azotu canlilar dogrudan kullanamazlar.

D) Azotun kullanilabilmesi icin déntisime gerek yoktur.

1 7. Asagdakilerden hangisinin olusumunda karbon etkisi
yoktur?

A) Yagmur

B) Dogal gaz

C) Petrol

D) Kémdar

1 8. Canli ve cansiz cevre arasinda karbonun bu sekilde
dolanimina karbon déngisi denir) Asagidakilerden hangisi
bu olay etkilemez?

A) Suyun buharlasmasi

B) Canllarin solunum yapmasi

C) Ayristirici canlilar

D) Isinmada fosil yakit kullanlmasi

19. Asagida verilen déngiilerin hangisinde fotosentez olay
etkili degildir?

A) Azot déngtisi

B) Karbon déngusi

C) oksijen déngusti

D) Su déngist

20. Asagida verilen olaylardan hangisi havadaki
karbondioksit oranini azaltir?

A) lsinmada dogal gaz kullanminin artmasi

B) Hayvan ve bitki atklarinin cirimesi

C) Oksijensiz solunum

D) Fosil yakitlarin olusmasi
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